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ATAS

Ata da Sessão Especial para Eleição da Mesa Diretora da 18ª 
(décima oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim 
Estado do Espírito Santo, realizada no dia 15 de Dezembro de 
2014, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, 
s/n, Serramar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador 
Waldemir Pereira Gama. À hora regimental, foi registrada a 
presença dos seguintes Vereadores: Fábio dos Santos Pereira, 
Vagner Santos Negrine, Manfrine Delfino Amaro, Paulo Sérgio 
de Toledo Costa, Erasto da Costa Rocha, João Bechara Netto, 
Jean Claude Alves da Costa, Leonardo Fraga Arantes, Regina 
Viana de Souza, ainda Procurador Geral Dr. João Luiz da Silva 
Rocha e do Procurador Legislativo efetivo Dr. Wanokzôr Alves 
Amm de Assis. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia. A 
seguir o Presidente da Casa comunicou haver sido apresentado 
apenas uma chapa inscrita para concorrem a Mesa Diretora a 
qual fora protocolada dentro do prazo regimental, sendo ela: 
CHAPA HONESTIDADE E TRANSPARÊNCIA, que tem como 
candidato a Presidente o Vereador PAULO SÉRGIO TOLEDO 
COSTA e Vice-Presidente JEAN CLAUDE ALVES DA COSTA, 
primeiro Secretário MANFRINE DELFINO AMARO. Concedido a 
palavra o Vereador João: Relatou em base no Regimento Interno 
da Casa art. 21, parágrafo 4 ° que a votação seja realizada em 
ordem alfabética. Após, procedeu à chamada dos Edis em ordem 
alfabética, no qual os mesmos pronunciaram seus votos, dando 
assim o processo de votação. Encerrada a votação, constatou-
se o seguinte resultado unânime, registrando a ausência do 
Vereador Valtemar Gomes da Silva. Assim, o Presidente fez 
a proclamação dos eleitos, declarando vencedora a CHAPA 
HONESTIDADE E TRANSPARÊNCIA para o biênio 2015/2016, 
ficando esta constituída pelos senhores: Presidente o Vereador  
PAULO SÉRGIO TOLEDO COSTA e Vice-Presidente JEAN CLAUDE 
ALVES DA COSTA, primeiro Secretário MANFRINE DELFINO 
AMARO. Nada mais havendo o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão. Lida e aprovada 
em:

Exmo.Sr. Presidente:
1º Secretário:
Demais Edis:

Ata da Sessão Especial de Posse do 2º (segundo) Período 
Legislativo Ordinário, da 18ª (décima oitava) Legislatura da 
Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, 
realizada no dia 01 de Janeiro de 2015, situado na Rua: Adiles 

André, s/n, Serramar, Itapemirim – ES, sob a Presidência do 
Vereador Waldemir Pereira Gama e secretariado pelo Vereador 
Valtemar Gomes da Silva. À hora regimental, foi registrada a 
presença dos seguintes Vereadores: Fábio dos Santos Pereira, 
Vagner Santos Negrine, Manfrine Delfino Amaro, Paulo Sérgio 
de Toledo Costa, Erasto da Costa Rocha, João Bechara Netto, 
Jean Claude Alves da Costa, Leonardo Fraga Arantes, Regina 
Viana de Souza, e ainda Procurador Geral Dr. João Luiz da Silva 
Rocha. Em seqüência, o Presidente da Casa convidou o para 
compor a mesa a Vice-Prefeita Sra. Viviane Peçanha e o Pastor 
Carlos Márcio Toledo da Igreja Batista Peniel. Agradeceu a 
presença da Secretária de Assistência Social Sra. Maria Helena, 
Secretária de Educação Sra. Adriana Paula, Secretário de Pesca 
Sr. Vagner Mendonça, Secretário de Obras Sr. Rodrigo de 
Almeida, Secretário de Turismo Sr. Elionai Gomes e o Secretário 
de Governo Sr. Edson Scherrer. Em continuidade, em reverencia 
a Pátria foi executado o Hino Nacional. A Sessão teve início com 
a leitura da Bíblia, realizada pelo Pastor Carlos Márcio Toledo, 
que também orou a Deus. Em continuidade, o Presidente da 
Casa convidou a Vice-Presidente Vereadora Regina para ocupar 
o seu lugar na Mesa para que possa utilizar a Tribuna. Vereador 
Waldemir: Cumprimentou a todos e agradeceu a presença 
nesta Solenidade de transição da Administração do Poder 
Legislativo de Itapemirim. Comentou que foi empossado em 
janeiro de 2013 para Presidente da Casa, a Vereador Regina 
Viana de Souza como Vice Presidente e o Vereador Valtemar 
Gomes da Silva como Secretário, no qual agradeceu aos Edis por 
fortalecer os trabalhos da Casa ao participar desta Mesa 
Diretora. Relatou que a primeira iniciativa foi trazer os veículos 
da Câmara, e com o trabalho dos vigilantes foi possível 
permanecer com estes enfrente ao prédio do Poder Legislativo, 
devido à falta de garagem, posteriormente foram criados 
formulários de relatórios diários para monitoramento, uso e 
identificação dos veículos através da plotagem. Tais ações 
geraram uma redução de 15.000 (quinze mil) litros de 
combustível por ano para 2.500 (dois mil e quinhentos) litros. 
Ressaltou que foi proposta uma nova estrutura administrativa 
para atender os moldes da Gestão Pública atual, que não admite 
Gestão centralizadora por exemplo a implantação da 
Controladoria, e Procuradoria com servidor efetivo através de 
um concurso anterior a seu mandato. E foram criadas as 
gerencias para que todos os Processos da Casa tivessem um 
roteiro exigido pelos órgãos de Controle da Administração 
Pública, as Coordenações e Fiscais de Contrato, que vem retratar 
o cenário da Administração com responsabilidades solidária, 
onde todos respondem dentro de sua área. Os servidores 
efetivos envolvidos nos setores em que houve mudanças foram 
capacitados, como na contabilidade, agradeceu o Coordenador 
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do Setor Sr. Gelson responsável pela situação financeira da 
Casa, o Setor de Recursos Humanos passou por varias mudanças, 
a Procuradoria e a Controladoria também obtiveram mudanças. 
Os Vereadores também foram capacitados com participações 
em congressos organizados pelo Tribunal de Contas e entidades 
idôneas, a mídia tem mostrado a farra com o recurso público de 
muitos parlamentares que utilizam deste pretexto para justificar 
passeios, por isso disponibilizou as empresas idôneas em que 
foram instruídos para melhor prestar o serviço a que foram 
eleitos. Relatou que o houve um aumento no auxilio alimentação 
de R$ 300, 00 (trezentos reais) para R$ 500,00 (quinhentos 
reais) e recentemente para R$ 800,00 (oitocentos reais). Os 
gabinetes dos Vereadores foram informatizados e reequipados 
para dar suporte e independência, ainda houve um avanço na 
digitalização das Leis que não constavam no sistema, atualizando 
o site da Câmara, e tem certeza que o próximo Presidente fará 
ainda melhor. Informou que foram utilizados recursos como 
site, facebook, radio e jornais para dar publicidade as ações e 
decisões do plenário, agradeceu a técnica e profissionalismo da 
Gerente de Cerimonial Sra. Márcia, sempre atenta as 
informações em favor aos trabalhos da Casa. Ressaltou que na 
área política o Município viveu um período de inquietação e 
insegurança com denuncias, CPI e CP, no qual a Casa foi exigida 
ao extremo, e teve que buscar mediar o equilíbrio e segurança 
aos Vereadores e funcionários envolvidos nas Comissões, 
proporcionando capacitação direcionada para o tema em pauta. 
E em 2014 a Câmara sofreu com o falecimento do Vereador Luiz 
Gonzaga de Deus, um amigo, extrovertido e guerreiro, no qual 
foi substituído pelo Vereador Erasto da Costa Rocha, que passou 
a compor com simplicidade e lamentando a forma como ocupou 
a cadeira, mas ficou entendido por todos que Deus com sua 
soberania tem seus propósitos. Disse que sua intenção era ter 
feito mais, tentou a adequação, reforma e ampliação do prédio 
da Casa, mas animosidade política tirou o rumo tanto do 
Legislativo como do Executivo e encerra os dois anos, animado 
com os dois Projetos que há da Câmara para ampliação e outro 
no próprio centro administrativo. Ressaltou que os Edis 
possuem uma Câmara bem estruturada com servidores e 
Assessores, diferente do funcionamento oferecido 
anteriormente. E com grande satisfação conclui seu trabalho 
como Presidente da Casa, e passará ao seu companheiro e 
amigo Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa que no ultimo dia 
15 de dezembro junto com o Vereador Jean Claude Alves da 
Costa e o Vereador Manfrine Delfino Amaro foram eleitos para 
compor Mesa Diretora do biênio 2015/2016. Ressaltou sua 
satisfação em alcançar o sucesso, no qual agradeceu o apoio de 
todos os Vereadores, pois trata de um desafio lidar com ser 
humano, o Vereador Vagner por seu companheirismo, Vereador 

Manfrine por sua humildade, Vereador Paulo Sérgio por sua 
capacidade e equilíbrio, Vereador Leonardo por seu apoio e 
discussões que proporcionou o crescimento, Vereador Erasto 
pela forma simples e sábia como entrou na Casa, Vereador João 
pela presteza, capacidade para oratória e a força jovem para 
mudar a historia, Vereador Jean Claude que convive desde a 
infância e um homem que luta por seus ideais, Vereador Fábio 
por sua consideração e preocupações com o Município e a 
todos que junto compõem o Poder Legislativo, participam e 
incomodam o Executivo, pois juntos que puderam chegar até 
este momento. E aos servidores efetivos na maioria com dois 
anos de trabalho, que necessitam ser capacitados, agradeceu a 
todos pela contribuição no bom atendimento da Casa, pois o 
Poder Legislativo tem a missão de fazer com que os Processos 
tramitem com atenção para trazer beneficio ao povo. E aos 
comissionados agradeceu a todos pelos trabalhos prestados, e 
aos que respondem juntamente com o Presidente como 
Controlador Dr. Marcelo por sua capacidade técnica, a 
Coordenadora de Protocolo Sra. Rayanne por sua ética e postura 
por quase oito anos no serviço público, a Coordenadora de Ata 
Sra. Flávia responsável pela Atas da Casa, a Coordenadora do 
Arquivo Srta. Elizangela pela responsabilidade em atualizar e 
organizar os documentos, a Coordenadora de Patrimônio Srta. 
Sthefany por sua dedicação, a Coordenadora dos Serviços 
Gerais Sra. Lúcia servidora da Casa a mais de vinte anos e com a 
nova estrutura se tornou responsável pela chefia dos materiais 
e serviços gerais, o Gerente Administrativo e servidor efetivo Sr. 
Arilson por sua dedicação, Coordenadora do Departamento de 
Recursos Humanos Sra. Ivanete por sua adequação nas 
exigências dos Órgãos de Controle, a Gerente de Cerimonial Sra. 
Márcia por sua humildade e sabedoria, o Procurador Geral Dr. 
João Luiz por sua humildade e interesse de crescer 
profissionalmente e finalizando o Diretor da Casa Sr. Diniz 
homem honesto que prima pelo correto e que muitas vezes 
poupou o Presidente de questões internas e ainda pediu 
desculpa a todos no que não conseguiu agradar. Agradeceu 
seus Assessores Especiais Sr. Amarildo por sua humildade, Sra. 
Vanusa por sua simplicidade em saber aguardar o tempo certo, 
Sr. Pablo Alves como amigo e irmão em Cristo. Ressaltou que 
todos possuem defeitos, mas na Bíblia diz que “dê honra a 
quem tem honra”, com isso agradeceu aos servidores, aos Edis 
e ao público presente, desejou um Feliz Ano Novo a todos. Em 
seguida, foi realizada leitura do Termo de Posse da Mesa 
Diretora para Biênio 2015/2016, sendo o Presidente Vereador 
Paulo Sérgio de Toledo Costa, Vice-Presidente Jean Claude 
Alves da Costa, Secretário Manfrine Delfino Amaro. Após, o 
Presidente da Casa convidou o Vereador Paulo Sérgio de Toledo 
Costa, Vereador Jean Claude Alves da Costa, Vereador Manfrine 
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Delfino Amaro para assinar o Termo de Posse e empossou a 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Itapemirim para 
Administrar o Poder Legislativo no Biênio de 2015/2016. Após a 
posse, o Presidente da Casa Vereador Paulo Sérgio: 
Cumprimentou a todos e concedeu a palavra a Vice Prefeita Sra. 
Viviane Peçanha. Vice Prefeita Sra. Viviane Peçanha: 
Cumprimentou a todos os presentes. Ressaltou sua alegria em 
participar desta solenidade, e conforme mencionado pelo 
Vereador Waldemir passaram dois anos difíceis, mas 
administrado de forma responsável por essa Casa. Deixou seus 
sinceros agradecimentos e desejou que Deus dê a sabedoria de 
Salomão para a Mesa Diretora e aos demais Edis, para que 
possam continuar de forma responsável em um proposto 
comum com o Executivo em prol do bem do Município. E ainda 
parabenizou a Casa por exercer a democracia e aos Edis pela 
escolha do Vereador Paulo Sérgio para Presidente e desejou 
Feliz Ano Novo a todos. Após, o Presidente da Casa convidou o 
Vice-Presidente Vereador Jean Claude para assumir o seu lugar 
para que possa utilizar a Tribuna. Vereador Paulo Sérgio: 
Cumprimentou a todos os presentes. Ressaltou que hoje senti o 
peso da cadeira de Presidente e agradeceu a todos os 
funcionários da Casa, aos Edis e o público presente. Apresentou 
seus familiares presentes na solenidade e solicitou a todos 
moradores de sua localidade Graúna para se colocar de pé, em 
reconhecimento a participação de todos em seu dia a dia. 
Comentou que se senti honrado com a presença de todos, 
agradeceu a Deus pelo privilegio e a determinação de chegar 
até aqui. Confessou que não foi fácil, pois a cada dia uma nova 
aprendizagem e qualquer um dos Vereadores que fosse eleito a 
Casa estaria bem representada. Disse que se senti honrado 
pelos votos dos Vereadores, tem plena convicção que não irá 
decepcioná-los, pois não irá medir esforços para desempenhar 
o trabalho em conjunto. Entende a responsabilidade que estão 
assumindo, mas senti que está preparado para esta missão, 
agindo com inteligência e não com força. E continuará 
estreitando as relações diplomáticas entre os Poderes e 
Autoridades, buscando harmonia mesmo sendo independentes, 
mas trabalhando sempre próximo para o bem de Itapemirim. E 
com relação à fala do Vereador Waldemir quanto aos servidores 
da Casa, disse que não ficou surpreso pelas qualidades, pois 
pôde presenciar os trabalhos realizados e agradeceu o 
reconhecimento do Edil. Relatou que darão continuidade a uma 
gestão focada na excelência, onde irão procurar capacitar os 
servidores e Edis para melhor exercer suas funções. Agradeceu 
a presença dos representantes do Executivo e desejou sucesso 
a todos, como Presidente da Casa ressaltou aos servidores a 
importância de suas funções para o bom andamento da Câmara 
Municipal e poderão contar com o apoio dos Edis. E pediu a 

Deus que lhe dê força para honrar a confiança dos Edis e do 
povo de Itapemirim, e abençoe a todos. Desejou um Feliz e 
Prospero Ano Novo. Em seqüência, o Presidente em Exercício 
Vereador Jean Claude convidou o Vereador Paulo Sérgio a 
retornar a Mesa Diretora e ocupar o seu lugar como Presidente 
da Casa. Concedido a palavra ao Vice Presidente Vereador Jean 
Claude: Cumprimentou a todos os presentes e agradeceu a 
Deus esse momento. Após, citou a palavra da Bíblia em Romanos 
13 que cada autoridade é constituída por Deus, com isso irá 
prosperar não só esta Casa, mas todo plano da face da terra. 
Manifestou sua alegria pela renovação e união dos Edis, 
momento de seguir enfrente, começando um ano prospero em 
prol do desenvolvimento de Itapemirim com a união dos 
Poderes aqui presente. Agradeceu as palavras do ex-Presidente 
e do atual Presidente da Casa, no qual confiaram seus votos e 
tem fé em Deus que não irão decepcionar. Agradeceu a presença 
de todos e desejou um Feliz 2015. Retomou a palavra o 
Presidente da Casa, citou o saudoso Vereador Luiz Gonzaga de 
Deus, que fez parte desta Legislatura e tem certeza que Deus o 
tem em bom lugar. Agradeceu aos Edis e pediu uma salva de 
palmas a antiga Mesa Diretora composta pelo Vereador 
Waldemir, Vereadora Regina e Vereador Valtemar, que 
honraram os trabalhos da Casa nestes últimos dois anos. Nada 
mais havendo o Senhor Presidente em nome de Deus declarou 
encerrada a presente Sessão. Lida e aprovada em:

Exmo.Sr. Presidente:
1º Secretário:
Demais Edis:


